

1957年10月1日创刊

## 佛山金牌导购大赛启动报名

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道：11月3日，2020第九届佛山金牌导购大赛启动暨新闻发布会在佛山市禅城区召开，并接受参赛报名，报名截止11月13日。本次大赛将诞生金牌导购冠、亚、季军以及2个单项奖，冠军奖项高达一万元。

本届大赛设有线上学习培训、初赛、复赛、总决赛前淘汰赛和总决赛几大环节，总决赛将于12月18日举行。赛事旨在规范导购行业的服务标准，为企业及市场培养新型的综合性人才。数据显示，历届赛事已累计吸引粤港澳

大湾区超万名导购员参赛，成为诸多商家锻炼、检验导购员综合实力的必选赛，更成为品牌商家之间软实力比拼及交流的平台。

佛山金牌导购大赛自2012年开始，到2020年已累计举办第九届，成为发端禅城辐射粤港澳大湾区的商业品牌活动。历届以来，共计有来自香港、澳门、广州、深圳、东莞、中山、珠海、肇庆等大湾区城市的一万多名选手参赛，囊括了咨询服务业、餐饮行业、服装行业、房地产业、通讯行业、中医行业、旅游业、汽车行业、金融行业等九大行业。

2019年赛事还创新性发布了全国首份《导购标准规范》团体标准并运用于大赛培训课程中。积极推动导购行业的服务流程标准化，对导购员的服务水平和综合素质提出了参照标准。本届赛事也将以此作为培训重点和评价标准，持续推动标准的落地，使标准成为行业共识和培训指南。

导购员推介的不只是单个商品，也是整个区域的形象品牌。据悉，本届金牌导购大赛紧密结合佛山建设高质量文化导向型名城的目标，积极推动粤菜师傅工程和“禅城优品”项目。

佛山新闻

2020年11月

4

星期三 < 庚子年九月十九 >

A13

## 广佛地铁开通十周年 服务旅客达7.6亿人次



文/图 羊城晚报记者 欧阳志强 通讯员 谈景

2010年11月3日，国内首条城际轨道交通线广佛地铁首通段（魁奇路站-西塱站）开通试运营。2020年11月3日，广佛地铁开通运营十年了。广佛地铁目前已拥有4个无缝对接广州地铁网，候鸟上班族、周末休闲人群自由穿梭在广州、佛山，实现双城快旅慢游。

开通运营十年，作为国内首条跨越两个城市的城际轨道交通线路，广佛地铁在建设、运营、经营等方面进行积极探索与大胆创新，开创了地铁建设和经营管理模式先河，创造了国内城际轨道发展史上数个首例，奠定了广佛地铁在中国乃至世界地铁史上的地位与意义。

目前日均客流为52.8万人次

据统计，自2010年开通运营以来，广佛地铁充分发挥着广佛同城加速器的作用，开通以来共运送旅客达7.6亿人次，目前的日均客流为52.8万人次，单日最高客流达67万人次，发车时间也缩短了近5分钟。

广佛地铁，是国内首条城际轨道交通线，2010年11月3日开通运营一期首通段（魁奇路站至西塱站），2015年12月

28日开通运营一期后通段（西塱站至燕岗站），2016年12月28日开通运营二期（魁奇路站至新城东站），2018年12月28日开通运营二期后通段（燕岗站至沥滘站）。

广佛地铁线路全长约37公里，全为地下线，共设置25座车站，全为地下站，其中佛山市设15座，广州市设10座。广佛地铁起于沥滘站，途经广州市的海珠区、荔湾区和佛山市

### 发车间隔曾经历24次缩短

改后，广佛地铁前期准备工作才终于完成。

开通运营以来，广佛地铁一直保持着高水平运营状态，列车准点率从未低于99.98%。十年间，广佛线发车间隔经历前后24次缩短，目前高峰期已缩短至2分58秒，一次次的努力，一次次的精益求精，只为提供给广佛两地市民更好的服务。

据悉，广佛地铁金融高新区站每日输送约6万广州白领

通勤至佛山，形成“高速人流”。“二线的物价，一线的工作机会。”林熙宁是佛山本地人，也是广佛候鸟上班族的一员。广佛地铁让他选择继续住在佛山，到广州就业。林熙宁亲历了广佛地铁从无到有，客流激增的十年。享受地铁出行便捷的同时，也看到广佛同城化给年轻人带来的更多发展机会。听说广佛地铁今年又新增了列车，他表示很期待，也许会有更多人加入广佛候鸟一族。

《佛山市流动人口居住登记条例》征求公众意见

### 泄露流动人口信息 最高可罚款万元

羊城晚报讯 记者张闻报道：

11月2日，佛山市人大网再次就《佛山市流动人口居住登记条例（草案修改稿）》（以下简称《条例》）向公众征求意见。《条例》对流动人口登记的信息给予明确保护措施：任何单位或者个人将获悉的流动人口居住登记信息出售或者非法提供给他人的，由公安机关没收违法所得，处5000元以上1万元以下罚款；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

据了解，早在今年7月30日，《条例》曾向公众征求意见。本次征求意见结束后，条例拟于12月提交佛山市第十五届人大常委会会议进行第三次审议并交付表决。

本次《条例》居所报送人主体以及报送时间上。流动人口居所为出租房屋的，房屋出租人为居所报送人；因存在承包经营、转租或者受委托代管等情形的，承包经营、转租或者受委托代管等实际管理人为居所报送人；除以小时、天数为租期的出租房屋的居所报送人外，应当在流动人口入住后二十四小时内登记其基本情况，并分别在流动人口入住和搬离之日起三个工作日内报送其居住登记信息。

此外，流动人口居所为用人单位宿舍的，用人单位为居所报送人；除以小时、天数为租期的出租房屋的居所报送人外，应当在流动人口入住后二十四小时内登记其基本情况，并分别在流动人口入住和搬离之日起三个工作日内报送其居住登记信息。

《条例》还设置了相关的处罚规定。其中，居所报送人虚假报送流动人口居住登记信息的，由公安机关责令限期改正，并按照虚假报送居住登记信息人数每人1000元处以罚款。居所报送人未报送流动人口居住登记信息的，最高可处1000元处罚。提供、出具虚假证明材料的，由公安机关给予警告、责令改正，对个人处1000元罚款；对单位处5000元罚款。

《条例》还特别规定，流动人口的报送信息受到保护。任何单位或者个人将获悉的流动人口居住登记信息出售或者非法提供给他人的，由公安机关没收违法所得，处5000元以上1万元以下罚款；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 冯小静/美编 温亮/校对 黄文波

出品：佛山全媒体传播中心  
策划/统筹：谢红 张闻

众志成城凝心聚力 功夫佛山彰显大爱  
致敬佛山战疫英雄

## 抗击新冠疫情战场彰显佛山卫健力量

文/图 羊城晚报记者 周哲 张闻



10月21日，广东省抗击新冠肺炎疫情表彰大会召开，对全省抗击新冠肺炎疫情先进个人、先进集体，全省优秀共产党员、先进基层党组织进行了表彰。其中，佛山卫生健康局、广东援助湖北应对新冠肺炎疫情第十四批医疗队（佛山）等7个集体获评“广东省抗击新冠肺炎疫情先进集体”。根据国家和省的统一部署安排，佛山先后五批共派出援鄂医疗队352人全面支援湖北医疗救治工作，

是全国派出援鄂医疗队员最多的地级市，占广东省驰援湖北医疗队员总数的14%。在积极支援湖北抗击疫情的同时，佛山卫生健康部门统筹推进本土疫情防控，实现并保持确诊病例“零死亡”、医务人员“零感染”的目标，疫情防控取得阶段性成效。

### 提前谋划做好准备 对应本土疫情防控

“这不仅仅是对佛山市卫生健康局全体干部职工战疫工作的肯定，更是对整个佛山卫生健康系统战疫工作的肯定，同时也感谢佛山市各相关部门和全体市民的支持配合。”佛山市卫健局党组书记、局长王政介绍，为做好疫情防控，佛山卫健系统提前谋划做好了工作准备。佛山在全省范围内较早确定了“1+1”医疗救治格局。在疫情发生初期，就指定了综合实力最强的佛山市第一人民医院为新冠肺炎重型、危重型患者、儿童和孕产妇患者市级定点收治医院，同时指定佛山市第四人民医院为确诊普通型病例及确诊疑似病例市级定点收治医院，对全市确诊和疑似病例集中隔离治疗，形成了分类收治、

密切联动的“1+1”集中收治格局。这种模式既落实了集中收治，确保治疗效果，又缓解了定点收治医院的压力，有利于医疗救治资源的合理分配。同时，佛山卫健部门对各医院设施建设进行提早谋划，对医院现有的部分负压病房进行提质改造，在佛山发现首例病例前，佛山卫健系统已经及时完成了对两家定点医院共6间房14张床的高标准负压病房、3间标准负压手术室的改造工作。

为充分储备防疫物资，佛山卫健系统1月初对全市公立医院防护物资进行摸底，迅速下拨采购配套医疗设备和防护物资储备经费，购置N95口罩、医用外科口罩、防护服等防疫物资合计152.69万件。



佛山援助湖北医疗队在湖北合影留念

### B 白衣执甲冲锋在前 积极支援湖北抗击疫情

在做好本土疫情防控的同时，佛山卫健系统积极支援湖北抗击疫情，派出了多批医术精湛的医护人员。2月13日，广东援助湖北应对新冠肺炎疫情第十四批医疗队（佛山）322名医疗队员前往湖北武汉整建制接管武汉市第一医院四个重症病区，这是佛山派出人数最多、规模最大的一支援助医疗队。这支医疗队抵达武汉后，立即进入战斗状态，当晚即研究落实开展培训。通过培训，全员掌握感控防护要求，特别是以穿脱防护服为重点的个人防护。医疗队还派出业务骨干与武汉市一医院对接，提前熟悉进出病区的流程和要求、熟悉信息系统的操

C

### 指引学校工厂做好疫情防控 积极助力复工复产

在疫情防控取得初步成效的前提下，佛山卫健部门加强了风险分析研判，组织市内疾控中心专家力量，持续开展新冠肺炎疫情形势日分析和阶段性专题评估、复工复产复学复课专题评估、疫情风险分区分级等级评估建议，为政府决策提供参考依据，发布了相关防控工作指引，助力有序恢复生产生活秩序。

佛山各级卫生健康单位组织卫生防疫专家到辖区内企事业单位开展疫情防控工作督导，指导建立完善防控制度措施，做好返岗员工健康筛查、个体防护等工作，严格落实车间、食堂、集体宿舍等重点场所的清洁消毒。

为保障安全复学，佛山卫生健康部门建立了卫生健康副校长和健康联络指导员制度，从全市卫生健康系统选拔500多名医务人员兼任各学校的卫生健康副校长，50家医院定点联系全市667家中小学校和17家高校，每家学校均有健康联络指导员进驻。开展校园疫情防控应急演练，提升各学校疫情防控应急处置能力。

D

### 完善重大疫情救治体系 加快建设市医疗急救指挥中心

当前，疫情防控进入常态化防控阶段，王政表示，佛山卫生健康部门将按照各级指挥部的统一部署重点筑牢常态化疫情防控防线。在常态化防控疫情下指导卫生健康单位完善和创新工作机制，提升流调工作水平。落实核酸检测“应检尽检”“愿检尽检”。

佛山卫生健康部门将建立集中统一高效的领导指挥体系，完善联防联控、群防群治机制；做到指令清晰、系统有序、条块畅达、执行有力，精准解决疫情第一线问题；优化“平战结合”工作模式，提升对突发公共卫生事件和新发传染病的监测一报警一处置综合能力；加强公共卫生应急物资储备体系建设，健全统一调配机制；推进疾病预防控制机构基础设施和装备建设，加强实验室检测能力，建成区域公共卫生中心实验室；建设完善重大疫情防控治理体系，建立分级分类、协同联动的医疗救治体系，大力推进市、区高水

平医院建设“登峰计划”，统筹推进市四医院建设成为高水平传染病专科医院，加快推进市医疗急救指挥中心建设。

下一阶段，佛山卫生健康部门将坚持外防输入，落实入境人员核酸检测、隔离医学观察全覆盖等防控措施，做好重点人员疫情防控工作；坚持内防反弹，做好高风险地区人员监测、筛查、隔离医学观察工作的同时，佛山还将做实常态化监测预警。发挥医学观察隔离点、社区排查、发热门诊等防线作用，落实“四早”措施，及时发现病例和无症状感染者。

“当前正值秋冬季节，是常见呼吸道传染病高发季节，与新冠疫情叠加防控形势更加严峻，外防输入、内防反弹任务依然繁重。”王政表示，佛山市卫健系统将继续抓紧抓实抓细常态化疫情防控的各项工作，为打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战贡献佛山卫健的力量。